

# Звезда коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 10-й  
№ 59 (1468)  
ПЯТНИЦА  
16 мая  
• 1941 г.  
Цена 75 коп. в месяц

**Показатели весеннего сева по нашему району на 14 мая**  
Подготовлено почвы—15000 га, Перекрестным способом посеяно в том числе весновспашки—8471 га, перепахано зяби—5710 га, культивация—820 га.  
Посеяно зерновых—10480 га, из них: пшеницы—3278 га, овса—4741 га, ячки на зерно—1143 га, ячки на сею—491,3 га, ячменя—180,4 га, гороха—382 га, клевера—1038 га, люцерны—145,6 га, чины—50 га.  
Перекрестным способом посеяно пшеницы 1120 га.  
Заложено в яровизацию 12153 центнера, из них: ячки—1875 цент., овса—7180 цент., пшеницы—2503 цент., ячменя—1045 цент.; картофеля—1843 центера.  
Протравлено термическим способом—2581,5 центнера. Подборки лево озимых—785 га. Заборонировано озимых—572 га.

## Об организации районной доски почета в районной газете

Решение бюро РК ВКП(б) от 13 мая 1941 года.

Бюро райкома ВКП(б) ПОСТАНОВИЛО:

1. Организовать в районной газете «Звезда коммунизма» районную доску почета.
2. Установить, что на районную доску почета зачисляются (по представлению материалов партийных и советских организаций и правлений колхозов) передовые колхозы, бригады, звенья, сельские советы, тракторные бригады МТС, успешно справившиеся с весенним севом, выполнившие все агротехнические мероприятия, и передовики весеннего сева—стакановцы (пахаря, севцы, бороновальщики, трактористы, бригадиры, председатели колхозов и сельсоветов, звеньевые, руководители партийных и комсомольских организаций), организовавшие образцовую работу на севе, дающие высокую производительность труда.
3. Предложить редакции райгазеты (тов. Шпагиной), на доску почета занести передовые колхозы, бригады и звенья и отдельных ахановцев только по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б).

Секретарь РК ВКП(б) Г. Воронков.

## ЯРОВИЗИРОВАТЬ ВСЕ СЕМЕНА

Суровая и холодная погода оттягивает сроки сева яровых культур, что требует большого напряжения сил, широкого внедрения техники для получения высокого урожая.

Практика прошлых лет показала, что поздний сев значительно снижает урожай. Например, в колхозе имени Пушкина в прошлом году посев пшеницы в ранние сроки дал средний урожай с гектара 22 центнера, а поздний сев—6 центнеров.

Опытные руководители колхозов, чтобы избежать снижения урожайности, весь посев пшеницы и овса проводят яровизированными семенами, что дает более быстрое и дружные всходы и ускоряет период роста и созревания, примерно, на 7—10 дней, создает условия для лучшего урожая.

Но хотят понять значения яровизации семян руководители тех колхозов, в которых в прошлом году из-за поздних сроков сева получен низкий урожай. На сегодня в колхозе «Чулпан» (председатель Махмутов) из 416 гектаров посеяно только 93 га. Затажка с севом и срыв ранних сроков сева—есть совершившийся факт. Кажется бы, что председатель колхоза тов. Махмутов, чтобы избежать низкого урожая, примет все меры к яровизации на 100 процентов всех семян и широко внедрит другие агротехприемы. Но вместо мобилизованности здесь проявлено полное игнорирование агротехники: под-

кормкой посевов не занимаются, к термическому протравливанию семян не приступили, бактериальных удобрений не применяют, (да их и не завезли), прояровизировали только на площади 20 га семян ячки на 20 га—овса.

Этих бракоделов весеннего сева взял под свою защиту председатель сельсовета тов. Юсипов, который выдвинул гнидую теорию—«яровизировать поздно».

Такое отношение к агротехнике и срокам сева в районе не единично. Настроения «сеять по старинке» имеют место в колхозах С-Троицкого и Троицкого сельсоветов. Надо покончить с этими антигосударственными настроениями и напомнить председателям колхозов, полеводам, бригадирам и руководителям звеньев об ответственности перед государством и колхозниками за выполнение государственного плана урожайности.

Все семена пшеницы и овса надо немедленно заложить в яровизацию, используя для этого навесы, сараи, крытые токи, разбивая вредные теории о посеве «по старинке». В хорошую погоду семена нужно будет высевать не дожидаясь окончания срока яровизации.

В Лысковской сельхозмашбазе для колхозов нашего района имеется необходимое количество бактериальных удобрений. Каждый колхоз должен их немедленно выкупить, завезти и использовать для обработки семян.

Юферев—гл. агроном Ра30.

## С честью выполняют взятые обязательства

Трактористы И. Е. Клейменов, И. И. Ермолаев, П. В. Талыганов и М. А. Мишин (тракторная бригада № 17) под руководством бригадира Густова взяли на себя обязательство на 15-сильном тракторе вспахать за смену 5,6 га, вместо нормы 4,6 га.

Включившись в проведение работ, с первых же дней сева обязательство они выполняют с честью. За четыре дня работы на тракторах СТЗ вспахали 100 гектаров, давая за смену от 5,6 до 6 га на трактор.

Повышению производительности машин способствует хороший

уход за машиной, агитационно-массовая работа среди трактористов и хорошие бытовые условия для трактористов.

Агитатор Н. Ф. Талыганов в бригаде организовал выпуск стенной газеты, доску показателей и проводит регулярно беседы. Сначала весеннепосевной кампании проведено уже 3 беседы.

Заботливо отнеслось к трактористам и правление колхоза «Стальной» (председатель Дмитриев). Они обеспечили трактористов хорошей квартирой, сытным питанием, а в поле устроили хороший вагон-будку. Веденева.

## Закончили сев в 7 дней

Саблуково. Кирьяловский колхоз «Трудовик» (председатель колхоза Андреев) 13 мая закончил сев зерновых и бобовых культур на площади 94 га (план 88,5 га).

Сев проведен в 7 рабочих дней на высоком агротехническом уровне. Семена здесь яровизировали, протравливали термическим способом, часть заражали азотобактерином и часть протравливали препаратом АБ.

Лучшие стакановцы весеннего сева помогли колхозу провести сев в сжатые сроки.

Так, например, севец Родионов Виктор Федорович на 13-рядной селке засеивал ежедневно по 12 гектаров (норма 8 га), Губанов Александр Федорович на 11-рядной селке засеивал по 11,4 га в день против нормы 7 га.

Пахаря Афиногенов Василий Алексеевич и Губанов Петр Григорьевич пахали ежедневно по 2—2,2 га (норма 1,4 га). Бороновальщик Бедкин Константин Петрович в день заборонивал по 6 га против установленной нормы 4 га.

Вчера колхоз закончил сев льна на площади 10 га.

И. Грезин—председатель сельсовета.

## Построена ветряная мельница

В колхозе «Красный луч», Прудыщенского сельсовета, построена новая двухпоставная ветряная мельница. Мельницу строила бригада плотников (10 человек) под руководством тов. М. П. Афонина.

10 мая мельница пущена в эксплуатацию. На строительство ее колхоз затратил 2500 трудодней и 10000 рублей деньгами.

И. Рубцов.

Социалистическое соревнование говорит: помогай отстающим догонять лучших и добейся общего под'ема.

СТАЛИН.

## ДОСКА ПОЧЕТА

### Передовиков социалистического соревнования

По решению Спасского исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) записываем на районную доску почета:

1. КАЗАКОВА ФЕДОРА СТЕПАНОВИЧА и РЯБИНИНА ИВАНА АЛЕКСЕЕВИЧА—сеяков колхоза «Заветы Ильича», Р-Макиковского сельсовета, засеявших на 13-рядной селке 11 мая 28 гектаров против установленной нормы 8 га.

2. БАННИКОВА ФЕДОРА ИВАНОВИЧА и ИСАЕВА ВИКТОРА АЛЕКСЕЕВИЧА—сеяков колхоза имени Чапаева, Р-Макиковского сельсовета, засеявших 12 мая на 13-рядной селке 19 гектаров, вместо нормы 8 га.

3. ШИГОЛИНА П. А. и ГРЕЗИНА А. Ф.—сеяков колхоза «Заря коммунизма», Саблуковского сельсовета, засеявших на 13-рядной селке 27,5 га (норма 8 га) в день.

4. ВИКУЛОВА П. А.—пахаря колхоза «Заря коммунизма», Саблуковского сельсовета, дающего на пашне по 3 гектара против нормы 1,5 га.

5. КУЗНЕЦОВА В. А.—пахаря колхоза «Заря коммунизма», дающего на пашне по 2,7 гектара (норма 1,5 га).

6. ТИГИНА В. А.—пахаря колхоза «Заря коммунизма», Саблуковского сельсовета, дающего на пашне по 2,6 га в день (норма 1,5 га).

7. АФОНИНА П. Г., МОРОЗОВА А. И. и КУДРЯШОВА И. И.—пахарей колхоза «Красный луч», Прудыщенского сельсовета, дающих на пашне по 2,7 гектара в день, против нормы 1,2 га.

## Агит-массовую работу закрепляем делом

Читка газет ежедневно проводится в столовой во время обеденного перерыва. Выпущено 16 номеров бригадных стенных газет, 3 номера общеколхозных. Лучшими агитаторами являются Белькевич П. М., Шиншин Т. А., Мокрушина П. И., Демидов П. И. и ряд других товарищей.

Агитационно-массовая работа организует колхозников на успешное проведение работ. На весеннем севе севцы бригады Сайгинов Бавников Ф. П. и Халбарин П. М. засеивают по 19 га на 13-рядной селке. Пахаря Ямолдин А. П., Рогов А. Ф., Коровин П. П., Ляхманов А. М. и другие пахут вместо 1,4 га по 2 га. Также хорошо работают постоянные звенья. Звенья Ямолдиной А. П., Таратиной А. А., Вдовинной А. А. хорошо проводят термическое протравливание; звенья Ямолдиной В. А., Демидовой А. С. полностью провели яровизацию семян. Все это гово-

рит о том, что колхоз имени Чапаева создает все, чтобы в 1941 году получить высокий урожай.

Но на ряду с этим в работе есть и недостатки. Не все агитаторы проводят хорошо работу в звеньях. К числу таких относятся учителя В. П. Ежиков, А. Н. Бувегина и старший счетовод колхоза В. С. Уразин. Данные товарищи не поняли стоящих перед ними задач до сего времени в звеньях не провели ни одной беседы. Также несерьезно относятся к своей работе и звено Л. В. Дашкиной. Во время термического протравливания они не добивались требуемой температуры для активного прогревания и этим самым не создавали условий для прорастания годовки и ее уничтожения.

Нора понять, что к порученному делу надо относиться серьезно и выполнять честно.

П. П. Самарин—председатель колхоза имени Чапаева.





### Итоги отчетно-выборных партийных собраний

Выборы парторганизаций в первичных парторганизациях района закончены. Отчетно-выборные собрания проведены в 33 первичных организациях и в трех — выборы. На собраниях присутствовало всего 97,8 процента коммунистов, могущих явиться на собрания. Без уважительных причин не принимало участия на отчетно-выборных собраниях 4 человека.

Итоги выборов показывают, что первичные парторганизации стали глубже и конкретнее заниматься вопросами производства, улучшилась партийно-политическая работа в колхозах, предприятиях и учреждениях, подвиглась авангардная роль коммунистов на производстве.

Отчетно-выборные собрания прошли организованно, при большой активности коммунистов, под знаком проверки исполнения решений XVIII конференции ВКП(б) и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

По отчетным докладом секретарей первичных партийных организаций выступило в прениях 78,7 процента коммунистов, присутствовавших на собраниях. В своих выступлениях, отмечая достигнутые успехи, одновременно коммунисты остро критиковали работу секретарей за недостатки в прениях. Выступающие в прениях главное внимание уделяли вопросам улучшения руководства делом партийной пропаганды, воспитания молодых коммунистов, борьбе за культуру на производстве, в колхозах, учреждениях, проведению весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

На отчетно-выборном собрании первичной партийной организации

при колхозе «Красный водник», например, коммунисты резко критиковали секретаря тов. Кутыгина за то, что он, вместо руководства партийно-политической работой, занимался пьянкой, в результате чего в колхозе трудовая дисциплина стоит на низком уровне, уборка урожая в 1940 году проведена с большими потерями, постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников до сознания колхозников не доведено. Партсобрание работу секретаря тов. Кутыгина признало неудовлетворительной, отведло его из списков тайного голосования.

Неудовлетворительно был сделан отчетный доклад секретарем первичной парторганизации при МТС тов. Абрамовым. Он не вскрыл причин плохой работы МТС в 1940 году. Коммунисты Максимов, Цепетков и другие открыто и резко в своих выступлениях указывали на то, что со стороны парторганизации не было надлежащего, действенного контроля за работой дирекции МТС. Массовая политическая работа среди трактористов стоит на низком уровне, в результате чего трудовая дисциплина расшатана, труд организован плохо. Директор МТС тов. Андрианов решительных мер к изжитию этих недостатков не принимал. Партийное собрание приняло соответствующее решение, направленное на улучшение партийно-политической работы, на выполнение решений XVIII конференции ВКП(б).

Коммунисты Кр-Ватраской, Д-Польской первичных парторганизаций резко критиковали секретарей парторганизаций тов. Тиманова и Рытова за слабое руководство агитационно-массовой

работой, за недостаточную воспитательную работу с кандидатами партии (в обеих организациях имеются кандидаты с просроченным стажем).

На отчетно-выборных собраниях коммунисты основательно критиковали райком ВКП(б) за имеющиеся недостатки по руководству первичными парторганизациями.

Из 33 первичных парторганизаций в 25 работа секретарей признана удовлетворительной, в 8 — неудовлетворительной. В 13 первичных парторганизациях избраны новые секретари.

Надо отметить, что в ходе отчетно-выборных собраний были и существенные недостатки. В некоторых парторганизациях партсобрания открывались с опозданием (в Кр-Ватрасе — на 35 минут, в Бр-Ватрасе — на 15 минут). В ряде первичных парторганизаций отдельные коммунисты проявляли недопустимую недисциплинированность. Так, например, член партии тов. Бурмистрова (Тубанаевская парторганизация) опоздала на отчетно-выборное собрание на 1 час ввиду того, что пробыла в бане; т. т. Русаков и Попков (Бр-Ватрас) — на 15 минут.

Сейчас задача секретарей первичных парторганизаций заключается в том, чтобы взяться побоевому за выполнение решений отчетно-выборных собраний, за ликвидацию отмеченных недостатков. Колхозные и сельские первичные парторганизации должны выше поднять уровень партийно-политической работы на севе, мобилизуя колхозников на проведение его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Якимов — зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

### Война в Европе, Африке и Азии

Как уже сообщалось, в ночь на 11 мая германская авиация совершила ожесточенный налет на Лондон. Как стало известно, во время этого налета были повреждены здание английского парламента, Вестминстерский дворец и Британский музей. В ночь на 12 мая, по германским сообщениям, на территории Англии были подвергнуты бомбардировке 45 аэродромов. Уничтожено 17 самолетов, стоявших на земле. На многих аэродромах возникли пожары. В последующие ночи действия германской авиации над Англией носили ограниченный характер. Продолжались операции на море. Германскими самолетами и подводными лодками потоплено несколько английских торговых пароходов.

Английская авиация в ночь на 13 мая совершила налет на промышленный район Мангейма и города Кельн и Кобленц. Другие отряды английских бомбардировщиков атаковали доки французских портов Дюнкерк, Сен-Назер и доки бельгийского порта Остенде. В ночь на 14 мая английские военно-воздушные силы не проявляли большой активности.

В зоне Тобрука значительных военных операций не было. В районе египетского порта Соллум

германские разведывательные части продвинулись на восток и юго-восток. По словам корреспондента американской газеты «Нью-Йорк Таймс» три германских мотомеханизированных колонны продвинулись на 50 километров в глубь египетской территории, но, встретив отпор английской авиации и механизированных частей, вынуждены были отступить.

В Абиссинии, как указывает швейцарская газета «Журналь де Женев», итальянская армия разделена на несколько групп. Первая группа оперирует в районе Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы), где разворачиваются сейчас ожесточенные бои. Вторая группа находится в окрестностях озера Тана, в районе важного административного пункта страны — Гондар. Третья группа, наиболее важная, находится в районе пунктов Галла Сидамо.

В Ираке, по английским сообщениям, английская авиация бомбардировала иракские части в различных пунктах страны. В сводке иракского командования говорится, что 13 мая английские самолеты совершили налет на Рашид и пытались бомбардировать столицу страны Багдад, но были отогнаны иракской авиацией.

(ТАСС).

### СРЫВАЮТ АГРОМЕРОПРИЯТИЯ

В колхозе «Правда», Д-Польского сельсовета, недооценивают приемы агротехники, и весенний сев проводят по старинке. Весло вспашку проводят фигурно, на глубину 6—7 сантиметров, к термическому протравливанию до сих пор не приступили, бактериальных удобрений применять не думают, почему их ни одной бутылки и не завезли. Не в почете у них и яровизация семян, прояривизировано всего только 17 центнеров вики и овса.

Термическое протравливание и яровизация семян поручена тов. Маурину, но последний всеми силами стремится избежать этого.

РайЗО предупреждало руководителей колхозов, что семенные

участки в крупных колхозах должны быть сгруппированы в одной бригаде, а в маленьких — в одном звене. В колхозе «Правда» не выполнено и это указание.

Беспечное отношение к социалистической собственности сказывается и в раздутье штатов, где на маленький колхоз имеется специальный кладовщик.

Об этих безобразиях знает председатель сельсовета тов. Соскова, но мер абсолютно никаких не принимает.

Надо решительно покончить с проявлением остатков старого, отжившего, и сев провести на высоком агротехническом уровне.

Стыров, агроном РайЗО.

### Спасское методическое объединение учителей 1—4 классов

Четырнадцатого числа каждого месяца двенадцать учителей 1—4 классов трех сельских советов (Спасского, Масловского, Едховского) сходятся вместе для обсуждения вопросов связанных с работой школ.

Спасское кустовое методическое объединение (КМО) организовано проводит каждый сбор. Сначала решаются одни из важных вопросов работы школ, который интересуют всех учителей. Потом работа протекает в секциях, где разбирают вопросы, связанные с работой в определенном классе. Такая постановка обеспечивает активное участие каждого учителя в работе КМО и оказывает вовремя соответствующую помощь каждому учителю.

В этом учебном году были об-

суждены вопросы: изучение инструкции НКП РСФСР о критериях оценок по русскому языку, арифметике, естествознанию и географии. Это дало возможность учителям более правильно производить оценку знаний учащихся. Изучение критерий толкнуло учителей куста на мысль организовать дачи единых контрольных работ учащимся в конце каждой четверти. С этой целью на кустовом собрании внимательно рассмотрены и рекомендованы учителями контрольные работы за II и III учебные четверти.

Итоги работы школ, вместе с анализом ученических контрольных работ, были обсуждены на собрании, которое в своем решении наметило пути улучшения работы. Широко обсуждались воп-

росы о мерах борьбы с неуспеваемостью учащихся, о воспитании сознательной дисциплины, о социалистическом соревновании в школе, о видах письменных работ и методике испытаний. Но в работе Спасского КМО имеются и существенные недостатки.

Совершенно мало было организовано открытых уроков, всего один по теме «Зона пустынь». Слабо еще организована работа по подготовке школ к испытаниям. Следовало бы обсудить вопрос о лучшей организации повторения программного материала, проанализировать составленные учителями билеты к испытаниям с тем, чтобы своевременно устранить различные неполадки.

С. Красильников.

### В Тат-Маклоковской средней школе

Еще в начале марта Тат-Маклоковская средняя школа начала готовиться к весенним испытаниям. В первую очередь был мобилизован весь учительский коллектив на планомерное, своевременное окончание изучения государственных программ. На педагогическом совете широко были обсуждены вопросы о методике повторения пройденного, составлении билетов, контрольных письменных работ, а также обсуждена инструкция Наркомпроса РСФСР об испытаниях.

Мы уже с 20 апреля имели составленные билеты для проведения устных испытаний. К анализу билетов были привлечены предметные комиссии, которые помогли дирекции и учителям искоренить недостатки в билетах

у отдельных учителей. Эти недостатки заключались в том, что были у отдельных учителей опущены целые разделы программ, неясно сформулированы вопросы, и кое где были допущены грамматические ошибки. Все это было своевременно исправлено и качество билетов стало значительно выше прошлогодних.

Большое внимание было обращено на подбор ассистентов и составление расписания испытаний. То и другое по школе соответствует требованиям инструкции Наркомпроса РСФСР.

В апреле месяце до каждого учащегося были доведены программы испытаний и установлен режим дня для школьников. Это сразу же настроило учащихся на

подготовку к испытаниям.

Все классные руководители приняли активное участие в оформлении классных комнат. В классах организованы уголки к испытаниям, в которых вывешены выписка из инструкции об испытаниях, режим дня учащихся, памятка об испытаниях и мобилизующие лозунги.

Для учащихся учителя проводят консультации. Особенно хорошо в этом вопросе работают учителя т. т. Клязова и Реймова. Преподготовлены также бумага, ручки, перья, протоколы испытаний. Школа целиком готова встретить государственную проверку знаний учащихся — испытания.

Исанов Шафи — директор школы, орденоносец.

### ПО НАЗНАЧЕНИЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ БЮДЖЕТНЫЕ СРЕДСТВА

VIII сессия Верховного Совета СССР, утверждая бюджет на 1941 год, потребовала от всех распорядителей кредитов правильного расходования бюджетных средств. Это должны понять все председатели сельсоветов и распорядители кредитов учреждений, не допуская даже малейших извращений и нарушений бюджетной дисциплины, расходую все средства согласно утвержденной сметы.

Однако этих указаний не поняли отдельные председатели сельсоветов и распорядители кредитов учреждений в нашем Спасском районе. При исполнении расходной части бюджета они допускают грубые нарушения финансово-бюджетной дисциплины. Так, например, Спасский сельсовет под видом задолженности за вывозку дров перечислил колхозу имени 18 партсъезда денег на его текущий счет в сумме 3000 рублей, тогда как этой задолженности сельсовет не имел. Фактически из перечисленных денег 1530 рублей была выплачена зарплата шоферу пожарной дружины.

Председатель Троицкого сельсовета тов. Корягин незаконно перечислил колхозам «Победа» и «Путь к социализму» 6000 рублей, которые получены в послед-

ствии наличными и израсходованы по «черной» кассе на покупку дров по рыночным ценам. Эта сумма по кассовой книге не приходовалась. Председатель С-Троицкого сельсовета тов. Баладия из бюджетных средств выплатил премии председателю сельского общественного суда 150 рублей. Директор Парковской школы Петухов неправильно выплатил денег счетоводу школы 480 рублей, как бы за «дополнительный учет» внебюджетных средств. А заведующая Троицкой больницы Киреева незаконно выплатила санитаркам больницы 700 рублей, тогда как кредитов, отпущенных больнице на дополнительное количество санитаров, не было.

А бывший секретарь Д-Польского сельсовета Шмонин, например, растратил денег 1254 рубля.

Руководители сельсоветов и учреждений должны понять всю ответственность за расходование средств, не допускать нарушений финансово-бюджетной дисциплины.

Башмаков — ревизор контрольно-ревизионного управления НКФ РСФСР по Спасскому району.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.» Тираж 3000 экз. МЦ 6704